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Ata  da  28a  Sessao  Ordinaria  da   Camara   Municipal  de   Pilar,   realizada   no  dia  28  de
setembro de 2023 sob a Presidencia do vereador Tayronne  Henrique dos Santos. Aos 28
(vinte e oito) dias do mss de setembro de 2023  (dois  mil e vinte e ties),  estando na  hora
regimental, Sr. Presidente vereador Tayronne Henrique dos Santos solicitou ao auditor que
fizesse  a  abertura  do  quorum,   onde  constou  a  presenga  dos  vereadores:  Tayronne
Henrique dos Santos,  Mario  Rafael de  Farias  Lages, Thiago Viana de Mendonca Canuto,
Neilza  Elias  da  Silva,  Luiz  Carlos  Omena  da  Silva.  Benedito  Cavalcante  de  Barros  Neto,
Djacy   Washington   Clemente   Maia,   Adriano   Marcelo   Omena   Costa,   Thais   Viana   de
Mendonea  Canuto,  Jose  Lavodnas  Rodrigues  de  Assis  Jbnior,  Marco  Antonio  Siiva  de
Oliveira,  Adriano  Marcelo  Omena  Costa.  Havendo  ndmero  legal,  a  presente  sessao  foi
aberta e em seguida foi colocada a ata em votaeao, sendo aprovada por unanimidade. Se
fizeram  presentes  os  aliinos  da  Escola  Oliveira  e  Silva,  acompanhados  da  professora  e
Vice-Diretora Maiara. Em seguida foi feita a leitura da pauta da ordem do dia, onde constou
das  seguintes  materias:   Parecer  n°.   079/2023  da  Comissao  de  Legislagao,  Justiea  e
Redagao  Final  da  Emenda  Modificativa  n°  001/2023,  ao  Projeto  de  Lei  n°  016/2023,  do
Poder  Legislativo.  Emenda  Modificativa  n°.  001A2023  ao  Projeto  de  Lei  n°  016/2023,  do
Poder Legislativo,  de autoria do vereador Djacy Maia. Parecer n°.  080/2023 da  Comissao
de Legislaeao, Justiga e Redagao Final da Emenda Aditiva n° 001/2023, ao Projeto de Lei
n°                              016/2023,                              do                              Poder                              Legislativo.
Emenda  Aditiva  n°.  001/2023  ao  Projeto  de  Lei  n°  016/2023,  do  Poder  Legislativo,  de

autoria do vereador Djacy Maia.  2a discussao e 2a votaeao do Projeto de Lei n°.  016/2023
de autoria da vereadora Thais Canuto - Disp6e sobre a criagao do Conselho Municipal de
bem€star   e   protegao   animal   de   Pilar   -   Conpro   Animal,   e   da   outras   providencias.
Parecer  n°.  081/2023  da  Comissao de  Legislagao,  Justiga  e  Redaeao  Final  da  Emenda
Modificativa  n°  001/2023,  ao  Projeto  de  Lei  n°  019/2023,  do  Poder  Legislativo.  Emenda
Modificativa  n°.  001/2023 ao  Projeto de  Lei  n° 019/2023,  do Poder Legislativo,  de autoria
do  vereador  Djacy  Maia. 2a  discussao  e  2a  votaeao  do  Projeto  de  Lei  n°.  019/2023  de
autoria do vereador Thiago Canuto - Disp6e sobre: Denominaeao da Pra?a no Bairro Santa
Luzia,         nome         Carmem         Ltlcia         Silva,         e         da         outras         providencias.
2a  discussao  e  2a votaeao  do  Projeto  de  Lei  n°.  018/2023  de  autoria  da  vereadora  Joeli
Lopes -  lnstitui  o  Programa  Municipal  de  apoio  psicol6gico  aos  pais  de  criangas  com
deficiencia, altas habilidades/superdotagao, e da outras providencias. Parecer Conjunto n°.
082/2023   das   Comiss6es   de   Legislagao,   Justiga   e   Redacao   Final   e   de   Finangas,
Orgamento   e    Fiscalizagao   do   Projeto   de    Lei   n°   027/2223,    do    Poder   Executivo
1a discussao e  la votagao do Projeto de Lei n°.  027ra023 do Poder Executivo -Autoriza o
Poder Executivo a repassar recursos reoebidos da Uniao para cumprimento da assistencia
financeira    complementar    de    que    trata    a    Emenda    Constitucional    n°    127/2022.
Parecer n°. 084/2023 da Comissao de  Legislacao,  Justice e Redaeao Final,  do  Projeto de
Decreto                                        Leg islativo                                        n°                                       008/2023.
1a discussao e la votaeao do Projeto de Decreto Legislativo n°.  008/2023 -Concede Titulo
de  Cidadao  Benemerito do  Municipio de  Pilar,  ao  Sr.  Marcilio  Santana  dos  Santos,  e  da
outras   providencias,   de   autoria  do   vereador   Djacy   Maia (PSC).   Mo8ao   de   apoio   n°.
014ra023 ao Congresso Nacional,  em face da tentativa de legalizagao do aborto por meio
da  ADPF  442,   a  fim  de  garantir  as  prerrogativas  constitucionais  e  republicanas  das
competencias do Poder Legislativo e de se evitar urn possivel ativismo judicial por parte do
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Supremo Tribunal  Federal,  de autoria  dos vereadores  Tayronne  Henrique,  Rafael  Lages,
Bened ilo                                Barros                               e                                N ei lza                                El ias.
Mogao  de  Aplausos  n°.  015/2023  a  Escola  Estadual  oliveira  e  Silva,  da  Comissao  de
Educagao,  Cultura  e  Esporte,  composta  pelos  vereadores  Luiz  Carlos  Omena,  Rafael
Lages  e  Thiago  Canuto.  Foi  colocado  em  discussao  e  votagao  o  Parecer  079/2023  da
Comissao de  Legislagao,  Justice e  Redagao  Final  e  passada  a palavra  para o vereador
Benedito Barros,  onde disse que a Comissao deu  parecer favoravel.  Facultada a palavra.
Nao  havendo  pronunciamento  a  materia  foi  votada  e  aprovada  por  unanimidade.   Foi
colocada  em  disciissao  e  votagao  a  Emenda  Modificativa  n°.  001/2023  e  passada  a
palavra para o autor, vereador Djacy Maia onde disse que essa Emenda prop6e modificar
trechos  do  importante  Projeto  da  vereadora  Thais  Canuto,   referents  ao  Conselho  de
protegao  animal  de  nosso  municipio.  Ele  aborda  quest6es  de  texto  que  sao  normais  e
tambem  quest6es  de  m6rito,  onde  fez  a  explicagao  dessas  modificag6es.  Facultada  a
palavra.  Nao havendo pronunciamento a materia foi votada e aprovada  por unanimidade.
Vereadores Neilza Elias e Rafael Lages pediram urn minute de silencio pelo falecimento da
senhora  Darcy e do jovem  Leandro.  Sr.  Presidente solicitou  que o vereador Rafael  Lages
fizesse  adentrar  a  Vice-Diretora  Maiara  e  alguns  alunos.  Foi  colocado  em  discussao  e
votaeao  o  Parecer  n°.  080/2023  da  Comissao  de  Legislacao,  Justiga  e  Redagao  Final  a
Emenda Aditiva  n°.  001/2023 do  Projeto de  Lei  n°.  016/2023 e passada a palavra  para o
vereador Benedito Barros onde disse que a Comissao deu parecer favofavel. Nao havendo
pronunciamento  a  materia  foi  votada  e  aprovada  por  unanimidade.   Foi  colocada  em
discussao  e  votagao  a  Emenda  Aditiva  n°.  001/2023  ao  Projeto  de  Lei  n°.  016/2023  e
passada a palavra para o autor, vereador Djacy Maia onde falou sobre a Emenda, e disse
que esfa preceituada e estao propondo adicionar uma alinea para que possa corresponder
a  paridade.  Facultada  a  palavra.  Nao  havendo  pronunciamento  a  materia  foi  votada  e
aprovadaporunanimidade.Foicolocadoem2adiscussaoe2avotagaooProjetodeLein°.
016/2023  e  passada  a  palavra  para  a  autora,  vereadora  Thais  Canuto,  onde  disse  que
esse  Conselho  visa  estudar,  criar,  implantar  e  fiscalizar  politicas  ptlblicas de  protecao  e
defesa  dos  animais  de  nossa  cidade.  Disse  ainda,  que  politicas  pdblicas  voltadas  para
essa area ainda 6 falha em nossa cidade e esse Conselho visa melhorar a causa animal,
principalmente  para  os  animais  de  rua,  onde  os  animals  e  humanos  devem  ter  urn born
convivio,  sendo  urn  Projeto  muito  importante,  pedindo  apoio  de  todos  em  2a  votagao.
Faoultada  a  palavra.  Vereador  Djaey  Maia  parabenizando  a  autora,  onde esse  Projeto 6
muito  importante,  dando  seu  apoio,  sendo  indispensavel  que  haja  interesse  politico  dos
poderes  do  municipio  para  que  os  animais  tenham   uma  vida  digna,  deu  seu  apoio.
Vereador   Rafael   Lages   dizendo   ser   uma   satisfagao   votar   nesse   Projeto,   ja   tinha
demonstrado antes algumas ag6es que essa casa ja vinha apresentando em defesa dos
animals, e nao seria diferente antecipar seu voto favoravel a esse tipo de causa. Vereador
Adriano  Marcelo  dando  seu  voto  favofavel,  onde  disse  ser  importante  politicas  ptlblicas_____       LL=_   L`_..^-A^  .--- :a   nrnmin.iamentn  aAarlano  lvlarceio  uaiiuu  Ocu  vuLu  iayv.a ,..,  v .,--  _.-__  __,   .__T
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para  a  vereador  Benedito  Barros  onde  dlsse  que  a  Comissao  deu  parecer  favofavel.
Facultada  a  palavra.  Nao  havendo  pronunciamento  a  materia  foi  votada  e  aprovada  por
unanimidade.  Foi  colocado em discussao  e vota?ao  a  Emenda  Modificativa  n°.  001/2023

Pagina 02 de 07



ESTADO DE ALAGOAS
CAMARA MUNICIPAL DE PILAR

RUA MIGUEL MACEDO. N° 100 -CENTRO -CEP 57.150J)00

ao  Projeto  de  Lei  n°.  019#023  e  passada  a  palavra  para  o  autor,  vereador  Djacy  Maia
onde disse que a Emenda 6 para acrescentar o apelido da homenageada ao seu nome de
batismo.  Essa  Emenda  6 tamb6m  para  algumas  redundancias  no artigo  1° e aperfeieoar
atraves   de   fecnicas   legislativas   no   artigo   2°.    Facultada   a   palavra.    Nao   havendo
pronunciamento  a  materia  foi  votada  e  aprovada  por  unanimidade.   Foi  colocado  em
discussao  e  votagao  o  Projeto  de  Lei  n°.  019/2023  e  passada  a  palavra  para  o  autor,
vereador   Thiago   Canuto   dizendo   que   esse   Projeto   6   facil   de   defender,   onde   a
homenageada  era  uma  pessoa  de  bern,  amiga  de  todos,  prestativa,  pediu  apoio  dos
colegas vereadores.  Facultada a palavra. Vereador Djaey Maia parabenizando o autor da
maferia  e tambem  tinha  esse  intuito de  homenagear a  Biltl,  personalidade do  municipio,
estava   aguardando   a   construgao   de   urn   equipamento   pdblico   marcante   em   nosso
municipio,   mas  se  diz  contemplado  pela  homenagem   proposta  pelo  vereador  Thiago
Canuto,  pois  a  homenageada  era  uma  pessoa  merecedora,  deu  seu  apoio.  Vereador
Rafael Lages parabenizando o autor por essa justa homenagem a essa pessoa amiga que
era tao prestativa e que todos tinham urn carinho enorme, Sra.  Biltl era Servidora Ptlblica,
varredeira, guerreira, cat6Iica, contribuiu muito por nossa cidade, sempre alegre, criou seus
filhos  com  bastante  luta  e  sao  pessoas  de  bern,  deu  seu  apoio.  Vereador  Henrique
Pinheiro dando seu apoio, parabenizando o autor da materia por essa grande honraria que
a nossa eterna Carmem  Ltlcia, a Bild,  ira receber dessa casa,  principalmente em urn local
que  a  poucos  anos  era  urn  local  violento,  esquisito.  A  homenageada  era  uma  pessoa
alegre e sera  eternizada  com  o  nome dessa  praga.  Vereadora  Neilza  Elias dizendo que
Biltl foi uma pessoa maravilhosa e importante em nosso municipio, sempre alegre, assistia
as sess6es, se dizendo feliz em votar nesse Projeto,  deu seu apoio. Vereador Luiz Carios
Omena dando seu apoio a esse arrojado Projeto, onde a homenageada veio de Sao Paulo,
Sao   Bernardo  do   Campo  e  se  instalou   no   municipio  de   Pilar  e   aos   poucos  foi   se
adaptando.  Parabenizou  o  autor da  materia,  onde  a  homenageada  e  merecedora.  Nao
havendo  mais  pronunciamento  a  materia foi  votada  e  aprovada  por  unanimidade,  em  2a
votaeao.  Foi  colocado  em  2a  discussao  e  2a  votacao    o  Projeto  de  Lei  n°.  018/2023  de
autoria da vereadora Joeli  Lopes que institui o Programa de apoio psicol6gico aos pais de
criancas com deficiencia, onde foi aprovado por unanimidade, em 2° votaeao. Foi colocado
em discussao e votaeao o  Parecer Conjunto  n°.  082/2023 das Comiss6es de  Legislaeao,
Justiga  e  Redaeao  Final  e de  Finances,  Orcamento e  Fiscalizagao  ao  Projeto de  Lei  n°.
027/2023 e passada a palavra para o vereador Rafael Lages onde disse que a Comissao
deu  parecer favofavel.  Facultada  a  palavra.  Nao  havendo  pronunciamento  a  materia  foi
votada e aprovada por unanimidade.   Foi colocado em  la discussao e la votagao o Projeto
de  Lei  n°.  027ra023  do  Poder  Executivo  e  passada  a  palavra  para  a  vereador  Henrique
Pinheiro  dizendo  defender  esse  projeto  com  alegria  e  satisfagao,  que  e  uma coisa  tao
esperada pelos tecnicos de enfermagem, auxiliares de enfermagem, enfermeiros, que e o
piso salarial da enfermagem,  que ja foi aprovado pelo Congresso,  passou  pelo Senado e
agora veio para essa casa para dar maior celeridade e ifao autorizar o Poder Executivo a
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complementar.  Esses profissionais sao her6is, tendo certeza que todos os vereadores ira
repassar   recursos   recebidos   da   Uniao   para   cumprimento   de   assistencia   financei

aprovar.  Facultada a palavra. Vereador Jose Lavodnas se dizendo feliz por ser urn lutad
da  causa  da  satlde  neste  municipio,  por participar de varios  Projetos,  onde desde  o  ano
passado  quando  comegou  a  correria  para  essa  classe  conseguir  esse  piso,  onde  sao
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merecedores,  deu seu  apoio. Vereador Djacy  Maia dizendo que esse e o tipo de  materia
que  todos  os  vereadores  votam  com  alegria,   sendo  lima  sensaeao  de  recompensa,
contentamento,    causando   efeitos   positivos    na   vida   das   pessoas.    Essa    classe   6
merecedora, onde a sadde pdblica e muito importante e esses profissionais correm varios
riscos no desempenho das atividades, dando seu apoio. Vereadora Neilza Elias se dizendo
feliz em votar nesse Projeto, sabendo o trabalho que esses profissionais da sadde fazem,
se doando para salvar vidas. Agradego a Comissao que se dedicou bastante para ler esse
Projeto que hoje se encontra aqui para votaeao e levar beneficios para esses profissionais.
Vereador Adriano Marcelo  lembrando  aos  colegas vereadores que em  18 de  agosto de
2022  fez  uma  lndicaeao  para  ser  pago  o  piso  da  enfermagem,  sendo  gratificante  hoje
estarem aqui votando nesse Projeto.  Reconhecer o trabalho de urn profissional e dar uma
remuneragao   digna,   tratar   de   forma   respeitosa   cada   funcionario,   dando   seu   apoio.
Vereador  Rafael  Lages  dizendo  que  esse  Projeto  6  muito  importante,  onde foi  uma  luta
muito   ardua   desses    profissionais   de   saade   esperando   por   esse    Projeto.    Esses
profissionais  ficaram  na   linha  de  frente  no  momento  pandemico,  juntamente  com  os
medicos,  dando seu apoio. Vereador Benedito Barros dando seu apoio a esse importante
Projeto,  sendo  uma  satisfaeao e  nao foi votado  antes  porque s6 podem votar quando o
Executivo  envia   para  essa   casa.   Vereador  Marco  Ant6nio  dando  seu   apoio  a   esse
importante   Projeto,   que   para   chegar  ao   municipio   teve  que   passar  pelo   Congresso
Nacional,  sendo  uma  luta  grande  dessa  classe  da  enfermagem.  Vereador  Luiz  Carlos
Omena  dizendo  que  o  salario  6  muito  importante  e  essa  classe  e  merecedora  desse
aumento, dando seu apoio. Vereadora Thais Canuto dizendo que vota com muita alegria e
satisfagao e diz sempre que a  melhor forma de valorizaeao e a  remuneragao.  Presidente
vereador  Tayronne  Henrique  deu  seu  apoio,  destacando  o  trabalho  que  foi  feito  pela
Secretaria  de  Saade,  parabenizou  essa  casa  pelos  votos  dados  a  esse  Projeto.    Nao
havendo  mais  pronunciamento  a  materia  foi  votada  e  aprovada  por  unanimidade,  em  la
votaeao.  Foi  colocado em  discussao  e  votagao  o  Parecer  n°.  084/2023  da  Comissao de
Legislagao,  Justice  e  Redaeao  Final,  ao  Decreto  Legislativo  n°.  008/2023  e  passada  a
palavra   para   o  vereador   Benedito   Barros  onde   disse  que   a   Comissao   deu   parecer
favofavel.   Foi  colocado  em  discussao  e  votagao  o  Projeto  de  Decreto  Legislativo  n°.
008/2023 e passada a palavra para o autor, vereador Djacy Maia onde falou urn pouco do
homenageado Sr. Marcilio, que 6 lider do grupo cultural de nosso municipio chamado Afro
Ginga, tendo alguns beneficios, e Servidor Pobljco da Secretaria de lnfraestrutura, pedindo
apoio aos colegas vereadores. Facultada a palavra. Vereador Henrique Pinheiro dando seu
apoio   a   essa   justa   homenagem,   onde   o   Sr.   Marcilio   criou   a   banda   Afro   Ginga,
desenvolvendo   trabalhos   sociais.   Vereador   Rafael   Lages   dando   seu   apoio,   onde   a
homenageado esta na cultura do municipio a mais 29 anos, sempre lutando pela cultura do
municipio. Vereador Marco Ant6nio deu seu apoio e parabenizou o autor da materia,
o homenageado e merecedor dessa homenagem. Vereador Luiz Carlos dando seu apoio e
nada    mais   justo    essa    homenagem    a   esse   jovem    lutador.    Nao    havendo
pronunciamento  a   mat6ria  foi  votada  e  aprovada   por  unanimidade.   Foi  colocado  em
discussao  e votaeao  a  Moeao  de Apoio  n°.  014/2023  e  passada  a  palavra  para  o  autor,
vereador Rafael  Lages dizendo que essa  materia e de tamanha  importancia e que esse
assunto nao e tao facil de lidar, onde essa ADPF 442 da tentativa de legalizagao do aborto
6  urn  assunto  que  vein tomando  notoriedade  em  todas  as  midias  informativas  de  nosso
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Pais.  Recentemente  teve  uma  agao  dos  Senadores  em  realizar  urn  plebiscito  sobre  o
assunto,  que  e  de  tamanha  importancia  pela  vida,  satide,  competencia  de  quem  decidir
isso,  de  quem  vai  ter a  responsabilidade  de  dizer  se  o  aborto  6  legal  ou  nao.  Algumas
decis6es estao sendo impostas sem  passar pelo parlamento e hoje quando se ver jovem
aqui  participando  do  programa  parlamento jovem,  trazendo  essa  oportunidade  de  terem
essa  visao  da  importancia  que  o  parlamento  tern  na  vida  das  pessoas,  imagine  na  vida
daqueles que nem nasceram. Quando se fala em aborto e urn assunto delicado, que mexe
com  as  pessoas,  mulheres,  saude  ptlblica  e  a  defesa  do  principio  a  vida  tern  varias
ramificae6es e essa ADPF 442 vein como apoio em  base das  ofensivas,  de  imposie6es
que  nao e  o  melhor  caminho  e  o  melhor camjnho  e  o  dialogo,  pediu  apoio  aos  colegas
vereadores.   Aparte   vereador   Luiz   Carlos   dizendo   que   e   urn   assunto   de   grandeza
importante  nao  se  pode  programar urn  ser humano que  nem  nasceu  ainda  e  nao  iremos
concordar jamais  com  aborto.  Retorna  vereador  Rafael  Lages  dizendo  que  nao  se  pode
invadir  a  competencia  dos  poderes,  principalmente  do  Poder  Legislativo,  como  tambem
nao se pode atribuir a  in6rcia  para o  parlamento e  nem fao  pouco a omissao,  sendo urn
clever nosso, direito moral participar ativamente dessas decis6es e principalmente o direito
a decisao a vida qiie e urn assunto muito delicado.  Facultada a palavra. Vereador Henrique
Pinheiro  parabenizando  a  Mesa  Diretora  por essa  Mogao  nesse  olhar diferenciado,  onde
urn de seus lemas e diga sim a vida e nao ao aborto, dando seu apoio a materia. Vereador
Benedito   Barros  dando  seu  apoio  a  materia  e  o  que  estamos  discutindo  6  sobre  a
competencia da criaeao de Leis e o STF diz que nao e crime cometer o aborto, nao sendo
prerrogativa  do  STF decidir isso  e  sim  do  Congresso  que  e quem  cria  as  Leis.  Estamos
aqui dando apoio ao Congresso,  dizendo que e ele que tern competencia de decidir isso,
se e crime ou nao. Vereador Marco Antonio dando seu apoio e o vereador Benedito Barros
falou com toda propriedade do que se trata essa Moeao que 6 sobre a legalidade e discutir
aborto e algo muito complicado, devendo saber o que leva uma mulher a praticar o aborto.
Nao havendo mais pronunciamento a materia foi votada e aprovada por unanimidade.  Foi
colocado  em  discussao  e  votagao  a  Moeao  de Aplausos  n°.  015/2023  da  Comissao  de
Educagao,  Cultura e  Esporte e passada a palavra para o Relator vereador Rafael  Lages
dizendo ser uma satisfaeao fazer parfe dessa Comissao de Educaeao,  Cultura e Esporte
de  nossa  cidade,   que  vein  fazendo  urn  trabalho  diferenciado.   Parabenizou  a   Escola
Oliveira  e  Silva em  nome da  Diretora  Maiara e dos alunos que participam do parlamento
jovem  que  e  urn  programa  do  congresso,  onde  serao  03  etapas,  a  primeira  6  local,
segunda  e  estadual,  terceira  e  nacional.  Sendo  muito  importante  o  caminho  que  esses
alunos  estao  trilhando  a  participar  de  urn  Projeto  como  esse  para  entender  o  que  6  o
parlamento.  Falou  ainda  dos  Projetos  e  lndicag6es  dessa  casa.  Falou  sobre  a  Escola
Estadual   Oliveira  e  Silva  que  foi  construida  em   1926   pelo   Govemador  de  Alagoas,    .
Pilarense  Costa  Rego,  sendo  a  primeira  unidade  educacional  do  municipio,  atualmente
possui aproximadamente 500 alunos.  Em abril de 2023 completou  99 anos com  urn lind
desfile na rua,  apresentando a comunidade os trabalhos que sao produzidos diariamente.
A presente Mogao e fruto do reconhecimento da nossa cidade em observar e valorizar todo
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parte da hist6ria de uma grande escola.  0 ptedio e centenario e marcou a vida de muitos
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pilarenses  e  que  hoje  e  urn  patrim6nio  de  nosso  municipio.  Parabenizou  a  atitude  dos
jovens    aqui    presentes.    Disse   ainda,    que   tudo   que   se   faz   nessa   casa    e   com
responsabilidade e esse momento e impar. Agradecendo a presenea de todos os alunos e
Vice-Diretora  da  Escola  Estadual  Oliveira  e  Silva.  Facultada  a  palavra.  Vereador Thiago
Canuto  agradecendo  a  presenga  da  professora  e  Vice-Diretora  Maiara  e  de  todos  os
alunos e essa casa esfa de portas abertas para  receber todos,  deu  seu apoio. Vereador
Luiz  Carlos  Omena  dando  seu  apoio,  agradecendo  a  forma  calorosa  com  que  foram
recebidos  pelos  alunos  e  professores  da  Escola  Oliveira  e  Silva.   Disse  que  todos  os
vereadores devem ter compromisso com as sess6es,  pois e apenas urn dia na semana e
muitos  nao  ficam  ate  o  final,  precisando  ter  mais  comprometimento.  Vereador  Henrique
Pinheiro  dando  seu  apoio,  dizendo  que a  Escola  Estadual  Oliveira  e  Silva tern  urn papel
fundamental   em   nosso   municipio,   tendo  99   anos  de   historia.   Parabenizou   todos  os
professores,  alunos.  Vereadora  Neilza  Elias  dando  seu  apoio,  dizendo  ser  urn  orgulho
muito grande  receber os alunos da  Escola  Estadual  Oliveira e  Silva,  pois sao o futuro de
amanha  e  venham  mais  vezes  visitar  essa  casa.  Nao  havendo  mais  pronunciamento  a
materia  foi  votada  e  aprovada  por  unanimidade.  A  Comissao  de  Educagao,  Cultura  e
Esporte fez a entrega da  Moeao de Aplausos a Vice-Diretora  Maiara.  Nao havendo  mais
maferias  para  serem  discutidas  e  aprovadas  na  ordem  do  dia,  a  presente  sessao  foi
passada   para   assuntos   gerais   e   facultada   a   palavra   a   Vice-Diretora   Maiara   onde
agradeceu  essa  casa  pela  homenagem  e  poder  participar  desse  momento,  onde  os
estudantes  tiveram  a  oportunidade  de  conhecer  a  rotina  dos  vereadores,  se  sentindo
realizada e feliz e tern certeza que nossos estudantes sairao orgulhosos dos vereadores
que elegeram para o municipio.  Disse ainda, que na Escola Estadual Oliveira e Silva todos
tern trabalhado diuturnamente para que nossos alunos tenham experiencias como essas e
eles tern abrilhantado do 1° ao 3° ano e vivido experiencias que levafao para a vida e todos
eles marcam  nossa vida,  aprendemos com eles.  Temos alunos participando da olimpiada
de  matematica,  entre  outros.  Se dizendo feliz e grata  por estar hoje  participando  dessa
sessao.  Aluna Adriele dizendo  ser o  major prazer estar nesta casa, junta  a Vice-Diretora
Maiara  e  os  alunos,  sendo  muito  gratificante  esse  acolhimento  e  tamb6m  ser  aluna  da
Escola  Estadual  Oliveira  e  Silva.  Aparfe  vereador  Luiz  Carlos  Omena  parabenizando  a
aluna Adriele.  Aparte vereador  Rafael  Lages  parabenizando  a  aluna Adriele,  sendo  uma
satisfagao as  palavras ditas por ela.  Retoma  aluna Adriele agradecendo as  palavras dos
vereadores,   onde   observou   bastante   os   trabalhos   desta   casa.   Presidente   vereador
Tayronne  Henrique  agradeceu  a  presence  de todos  os  alunos e Vice-Diretora  da  Escola
Estadual Oliveira e Silva.  Nao havendo mais materias para serem discutidas e votadas na
ordem  do  dia,  a  presente  sessao  foi  passada  para  assuntos  gerais  e  por  ordem  de
inscrieao,  a primeira oradora foi a vereadora Neilza Elias parabenizando o prefeito Renato
Filho e Secrefario de Satlde Andie pelas cirurgjas de cataratas que foram realizadas essa
semana.  Vereador  Benedito  Barros  se  dizendo  feliz  pelas  visitas  dos  alunos  e  Vice-
Diretora da Escola Estadual Oliveira e Silva.  Falou que como hoje e o dia do TBT, estava
recordando  quando  seu  pai  teve  a  oportunidade  de  ser  prefeito,  criou  uma  escola  de
informatica  na  Cha do  Pilar,  ficava  em frente ao mercado ptiblico,  onde tinha  mais de  50
computadores para qualificar ate 600 jovens a cada 90 dias e naquele momento era muito
importante.  Infelizmente  na  gestao  seguinte  a  escola  foi  fechada,  se  dizendo  triste  e  se
Deus permitir e seu irmao Douglas Barros que e pie candidate a prefeito conseguir chegar
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la,   ira  dar  continuidade  a  tudo  de  born  que  o  atual  prefeito  fez.  Vereador  Djacy  Maia
parabenizando  a  Comissao  de   Educagao,   Esporte  e  Cultura  pela   iniciativa  de   unir  e
aproximar os estudantes de nosso municipio a esta casa, de uma forma muito especial ao
vereador Rafael Lages que apresentou essa materia no inicio da Legislatura.  Sugeriu que
essa  casa  fizesse   urn  trabalho  mais  complexo  com  estudantes  de   nosso  municipio.
Algumas  semanas  at fas  trouxe  uma  demanda  do  beco  da  Marili,  na  regiao  do  Padre
Cicero,    podendo   conversar   com   alguns   moradores,   ficou   sabendo   que   uma   das
providencias foi tomada, que foi a iluminagao. Agradeceu as pessoas que ajudaram nessa
demanda,  em  especial  ao  Joce  Palmeira,  Secrefario  Jose  Valter,   Prefeito.  As  demais
demandas sefao concretizadas em  breve.  Vereador Rafael  Lages falando da  importancia
dos jovens  na  politica,  onde  eles  tern  uma  participagao  efetiva  nos  reais  problemas  de
nossa cidade. Parabenizou os vereadores Luiz Carlos e Thiago Canuto que tambem fazem
parte da Comissao de Educaeao,  Cultura e Esporfe. Vereador Luiz Carlos Omena falando
do  evento  acontecido  na  sede  da  guarda  municipal,  tratando  dos  assaltos  que  estao
acontecendo no municipio. Se dizendo feliz por esse arrojado Projeto com a juventude das
escolas,  onde foram  bern recebidos.  Vereador Marco Ant6nio parabenizando a Comissao
de Educaeao, Cultura e Esporfe pela grande iniciativa de trazer os estudantes a essa casa
e  que  isso  tern  que  ser organizado  para  atrair as  pessoas  para  essa  casa  para  serem
ouvidas.   Convidou  a  todos  para   urn  evento  do  movimento  negro  que  sera  realizado
sabado,  no  cinema.  Vei.eador  Henrique  Pinheiro  falando  sobre  o  movimento  paralimpico
que   aconteceu   no   dia   23,   sendo   urn   evento   fanfastico,   tendo   apoio   da   prefeitura.
Parabenizando  a  toda  equipe  que  ajudou  nesse  evento,  que  atendeu  alem  de  nossas
expectativas.  Nao  havendo  mais  pronunciamento,  antes  de  encerrar  a  presente  sessao
ordinaria, foi concedido urn minuto de silencio a pedido dos vereadores Luiz Carlos Omena
e Rafael  Lages pelo falecimento da Sra.  Darcy e Leandro,  em seguida a presente sessao
foi  encerrada  e  para  constar  eu  ELANE  CRISTINA  COSTA  DA  SILVA,  Assistente  do
Legislativo,   lavrei  a  presente  ata  que  depois  de  lida  e  aprovada,  sera  assinada  pelo
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